

引导当事人自动履行判决

万柏林区法院制发“新版”判决书

本报讯(记者 陈珊 通讯员 刘晓彤)服判息诉后,愿意积极履行民事判决义务,却不知如何履行,怎么办?6月13日下午,万柏林区法院制发“新版”民商事判决书:判决书和执行通知书“合二为一”,有效引导当事人自动履行判决、促进执行效率。

这是一起涉及继承的民间借贷案件,法官在征求当事人同意后,下达了“新版”民商事判决书,将具体履行方式在民事判决书附

件中以表格方式呈现,指引当事人自动履行。

这份增设了“提示告知书”的判决书,之所以称为“新版”判决书,是因为它们尾部带有“自动履行义务提示”,并提供法院指定账户等更多履行方式选择。其中明确写道:“收到本判决后,负有履行判决的当事人不得有转移、隐匿财产等妨害司法行为。本判决生效后,负有履行义务的当事人须依法按期履行……”

据了解,以往案件中,有的当事人服判

息诉后愿意履行裁判义务,却不知如何履行,只能被动等待法院强制执行,这样不仅增加诉累,还需额外承担执行费用;有的当事人心存侥幸心理,在法院判决生效后,自以为法院对其“无招可使”,迟迟不履行裁判义务。

为此,在市中院常态化开展的“微创新”活动推动下,万柏林区法院主动对民商事判决书进行“微创新”改革,将执行通知“前置”,判决书“合体”执行通知书,将

审判延伸至执行。

主审法官介绍,自动履行的法律提示虽非民事判决书主文,但与判决书主文一样具有向当事人释法明理的作用,可以敦促当事人自动履行判决义务,让当事人胜诉权益及时变成“真金白银”,还可以起到“先礼后兵”的缓冲效果。“逾期未履行的,在申请执行人向法院申请执行立案后,法院不再向当事人送达执行通知书即可开展执行工作,有助于加快执行进程、有效节约司法资源”。



瓜果蔬菜满园香,踏青采摘两相宜!6月14日,小店区长治路大江嘉园生态园内,“红得发紫”的樱桃挂满树梢,黄瓜、西红柿正当成熟,游客边采边尝,不亦乐乎!该园是市文旅局推出的“农耕文化旅游线路”重点项目之一,现已成为市民休闲观光、学生研学旅游的好去处。

刘晓亮 摄

高速公路清徐服务区

现在起至年底封闭升级改造

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)6月14日,高速交警一支队通报,从即日起至12月31日,京昆高速公路清徐服务区将升级改造,禁止车辆驶入。



高速交警提醒大家,清徐服务区改造施工期间,途经车辆可选择太原环城高速太原服务区、太原北服务、太原东服务区和青银高速杏花服务区以及京昆高速平遥服务区停车休息。

防范非法集资 邀你线上答题

本报讯(记者 杨沫)2022年6月是第10个防范非法集资宣传月。6月15日至21日,国家处非联办开展防范非法集资知识答题赛,通过线上活动方式,引导群众在参赛的同时学习防范非法集资相关知识,远离非法集资。

活动期间,公众可搜索关注“中国银行保险报”微信公众号,新用户关注后将收到公众号的自动回复,点击自动回复中的“开始答题”,即可进入活动页面;已关注的用户发送关键词“答题”到公众号后,点击自动回复中的“开始答题”,即可进入活动页面。其中,6月15日答题时间为10时至22时,6月16日至

21日答题时间为8时至22时。进入活动页面后,输入姓名并选择所在地区,输入手机号和工作单位后,即可开始答题。

本次活动以“团队争霸”形式开展,以地区为单位划分战队。面向社会公众,任何个人均可参加,选择同一个地区的用户自动组成同一战队;各战队总成绩根据参与人数、得分情况等指标计算得出,每天定时公布各战队成绩及排名。

活动结束时,总成绩排名前10的战队即为优秀战队。活动结束后,将为优秀战队所在地区颁发奖杯,同时总成绩排名靠前的用户也将获赠个人奖励。

他人掉落手机 装入皮包“拿”走

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)看到别人的手机掉落到座椅下,我市女子李某没有提醒,反而趁对方不备将手机捡起关机,装入皮包“拿”走。6月14日,万柏林警方通报,李某的行为构成盗窃已被行政拘留。

6月7日上午11时许,和平南路派出所接到陈女士的报警,说是自己的手机被盗。陈女士说,当时她带着孩子在下元商贸城门口的游乐场玩耍,其间还打过电话,离开时就发现手机丢了,而

且已经关机。另外,她的手机壳里还夹着100元现金。

了解情况后,民警调取现场公共视频,看到陈女士的手机滑落到座椅下面后,被一名年轻女子发现,对方趁陈女士不备,偷偷捡起手机塞进了自己的皮包后迅速离开。随后,民警根据视频一路追查,最终将“捡”走手机的李某抓获。

民警介绍,李某“捡”走手机时,陈女士尚未离开,因此其行为属于盗窃。

“检察建议”督促取缔七家摊铺

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 贾慧娟)油条作为传统早点之一,深受广大市民喜爱,但一些商家为了提升卖相和口感,在制作油条过程中添加“起泡剂”,带来食品安全风险。6月14日,小店区检察院消息,在该院履行公益诉讼职能并发出诉前检察建议后,行政机关开展专项整治行动,取缔了7家早餐店。

近期,小店区检察院从公安机关移送的刑事案件中发现,经太原海关技术中心检验,小店辖区内9处早餐店制售的油条存在不同程度的铝残留量超标情形。该院立即启动公益诉讼程序,审查发现涉案各早餐摊点、店铺制售油条过程中,为提升油条口感,仅凭个人经验添加由明矾和小苏打组成的“起泡剂”。

“此种情形并非个例,而是普遍存在于辖区内各油条制售摊点”,检察官介绍,

炸油条添加“起泡剂”

杏花岭区残联

帮扶困难户防止返贫

本报讯(记者 于健)6月14日,记者从杏花岭区残联获悉,杏花岭区残联全力做好未解除返贫风险的残疾人监测工作,逐人逐户落实好帮扶工作,进一步巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果。

杏花岭区残联采取交流谈心、深挖贫困症结、积极帮扶的服务方式,第一时间组织工作人员对辖区13名未解除返贫风险残疾人逐一进行了摸底走访。工作人员建立工作台账,13名边缘易致贫残疾人涉及中涧河镇4个村11个农户家庭,其中双残户2个,老残一体(60岁以上)9人,因大病易致贫返贫8人。

按照“一户一策”的帮扶原则,一是协

油条虽小,却反映出相关行政职能部门在监管检查和法律、法规、政策宣传方面存在漏洞,致使食品安全隐患持续存在,社会公共利益受到侵害。

为加强食品安全监管,消除食品安全隐患,该院经召开公开听证会,向相关行政关机关制发了诉前检察建议,督促全面依法履职、加大监管力度,及时发现、及时处理食品安全违法行为,保障人民群众“舌尖上的安全”。

收到检察建议后,行政机关迅速开展早餐油炸类食品安全专项整治行动,对油炸类食品铝含量及炸货用油酸价、极性组份、苯并芘等,进行了100余次实验室检测,并将早餐食品安全列入常态化执法监督范围。目前,专项行动已检查早餐经营单位355家次,督促整改72家,取缔7家。

父母未领证 母亲又失踪

民警多方奔走解决“黑户”女童上学难题

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘小燕)父母未领取结婚证,母亲后来又不知去向,跟随奶奶生活的女童小冬(化名)成了“黑户”,不能正常入学。6月14日,清徐县公安局消息,清源派出所经过3个月努力,终于帮小冬办理了户口登记。

清徐县女童小冬因各种原因没有办理户口,是一名“黑户”。她出生时,父母未领结婚证,后来母亲又不知去向,她一直由奶奶抚养。小冬今年已经8岁了,早已过了入学年龄,“黑户”导致的读书、生活等问题接踵而至。多年来,小冬的父亲董某多次向医院咨询开具出生医学证明,可医院表示需孩子生母持病历复印件到场才能出具。就这样,事情陷入了“死循环”。

今年2月,清源派出所得知情况后,急

群众所急,想群众所想,想方设法解决孩子的户口问题。“根据规定,办理出生登记必须提供出生医学证明,而现在的问题就是孩子没有出生证明……”户籍民警丁淑娟和社区民警王海恩多方奔走,走访了解小冬的出生详情,并与村干部多次去医院调阅档案。同时,民警根据相关文件精神反复沟通协调,积极与有资质的鉴定机构联系,为董某、小冬做了DNA鉴定,证实了父女关系。

5月底,家属终于从医院开出了出生医学证明,警方很快就为孩子办理了户口登记。

“孩子终于可以正常上学了,感谢警察同志!”看到户口簿上女儿的名字,董某眼里满含泪花,随后向派出所送去锦旗表示感谢。